

对标对表推进 派出所三年行动计划

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 9月6日,市公安局召开全市公安派出所工作推进会。副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出席会议并讲话。

会上,通报讲评了全市派出所建设工作情况,相关单位作了表态发言。

唐文发充分肯定了前期全市公安派出所建设的成效,对下一阶段工作提出5点要求,要提高政治站位,切实把派出所工作置于战略性、基础性地位来抓,全力以赴推进基础保障薄弱派出所的提质改

造工作,对标对表推进派出所三年行动计划,实现派出所工作争先创优。要改善所容所貌。完善“五小工程”建设,修整破损的基础设施,加强内务管理,搞好环境卫生,树立崭新的派出所形象。要提升服务态度,坚持严格执法,热情服务,提升群众对派出所工作的满意度。要加快建设进度。要奋力开创新局。派出所要不负市局党委的高看厚爱,进一步加强正规化建设和标准化建设,在工作执行力上为其他单位做表率,为全市派出所工作进入全省先进行列作出贡献。

全力推进海绵城市建设

株洲日报(全媒体记者/张威) 9月8日,我市召开海绵城市建设暨雨污分流改造工作调度会,副市长罗绍均参加会议。

会上,市住建局负责人汇报了海绵城市建设工作推进情况及下一阶段工作计划。石峰区、天元区、芦淞区、荷塘区、渌口区负责人汇报了辖区推进海绵城市建设及雨污分流改造工作情况。市城管局、市生态环境局、市城投集团等市直单位、企业负责人围绕相关工作作现场汇报。

今年,我市系统化全域推进海绵城市建设项目计划实施项目121个,计划完成投资16亿元,计划完工项目65项。截至8月底完成投资6亿元,完成开工23项,完成竣工18项。在雨污分流改造方面,截至8月底,我市累计完成错混错接改造1405处,为年度任务的50.6%;累计管网缺陷修复2354处,为年度任务的33.3%。

罗绍均要求,要提高站位抓紧工作,增强紧迫感,加快推进海绵城市建设各项工作。

《去“湘”当有味的地方》来株拍摄

株洲日报(全媒体记者/廖亮) 9月8日,湖南卫视推出的全新美食文旅探访节目《去“湘”当有味的地方》摄制组来到株洲进行拍摄,由汪涵、沈梦辰、吴泽林组成的有味味探访三人组来到株洲,品尝株洲特色美食,感受株洲风土人情。

昨日上午11点,三人组先后来到贺家土的某米粉店,这是一家有着二十多年历史的米粉老店,以其独特的米粉制作工艺和酸辣鲜香的口味而闻名。三人组各点了自己喜欢的米粉品类,就在店门口简陋的桌凳前大快朵颐,并与店主和周围食客交流,了

解米粉店的历史传承和美食故事,且饶有兴致地分享此前打包的老家肉饼、田心卤猪脚等其他株洲特色小吃。

除了贺家土的米粉店之外,摄制组还来到株洲国际赛车场、株洲芦淞机场、株洲轨车站、醴陵陶瓷谷等地取景拍摄。

《去“湘”当有味的地方》是一档以美食为主题的文旅探访节目,旨在展现湖南各地的特色美食和文化风貌,传播湖湘文化和美食理念。9月4日起每周一至周四19:30在湖南卫视、芒果TV同步播出,本次株洲拍摄的节目内容将于9月底播出,敬请市民朋友关注。

创文督查 祥云农贸市场里外脏乱差

天元区成立工作专班,开展联合整治



株洲日报全媒体记者/姚时美 通讯员/田家乐

市场内外卫生极差、市场内厕所卫生极差。这是8月28日,市创文办督查组在天元区祥云农贸市场督查时发现的问题。接到情况反馈后,天元区立即行动起来,于8月30日成立工作专班,持续开展联合整治,目前部分突出问题已整改。

督查:市场内外极度脏乱差

8月28日上午8点15分左右,督查组来到祥云农贸市场周边,只见大量汽车违停,电动车随意摆放,影响行人通过。

市场沿线商铺也普遍存在出店经营现象,张贴在墙上的公益广告、各种通告层层叠叠,有的商铺门口还有牛皮癣广告,极不美观;临街商铺将活禽直接摆在店外销售,臭气熏天。

在市场内,地上到处是烂菜叶、烟

头垃圾,公共卫生间大便未及时清洗,洗手台一个水龙头没水,异味很大,随处可见蜘蛛网。

在一些熟食店,店主均不戴口罩,面对督查组工作人员,有的主动佩戴口罩,有的支支吾吾称“刚吃完早餐来不及戴”,有的则狡辩称“流动摊贩不管,就管我们开门面的”。

督查组在市场督查的半个多小时里,既没看到有人清扫地面卫生,也没看到有人现场监督劝导。

实际上,今年以来,关于祥云农贸市场脏乱差的投诉就持续存在,不少市民通过12345政务服务便民热线反映市场及周边占道经营、电动车随意停放、公共卫生间洗手台的水龙头没有水,垃圾成堆。

“经过反复督查,脏乱差的问题仍未整改到位。”督查组相关负责人表示。

发力:立即成立工作专班 开展联合整治

“市场内外卫生极差,垃圾随处可见,地面污渍严重,部分垃圾桶、消防栓等表面脏污;沿街商户随意乱丢垃圾;市场内厕所卫生极差,积水、大

便未及及时冲洗,造成异味非常大。”8月30日,接到督查组的问题通报后,天元区文明办立即组织区商务局、城管局、市场监管局、街道办事处、社区、市场方等部门和管理主体,开展联合执法,现场指导督促摊主对各自店内、摊位内的卫生展开清扫,责令熟食店店主立即佩戴口罩。

为彻底根治祥云农贸市场脏乱差问题,天元区文明办现场成立工作专班,安排上述部门和市场方至少明确一个专人,每天值守市场;明确工作制度,实行上下班打卡签到,根据《农贸市场文明创建细则清单》,各部门人员各司其职;明确工作任务和目标,即常态化持续对市场环境卫生等问题开展联合整治,直到所有问题得到根治,彻底扭转市场脏乱差的形象,并长期保持下去。

目前,市场周边车道、人行道、消防通道车辆违停明显减少,活禽销售门店占道经营全部整改到位,市场内部过道、摊位内部环境卫生整治实行逐一过关制,洒水车冲洗地面11批次,市场内部开辟出零担区,供外国游客进入市场内集中销售。目前整体环境正在进一步改善。

最美网红桥 亟待有厕所

株洲日报(全媒体记者/徐滔) 最美网红桥,亟待有厕所,方便前来现场打卡游玩的市民。

市民吴女士致电本报:9月5日下午,她和老公、儿子一起,特意赶到清水塘大桥,感受株洲网红桥之美。一家人从大桥下方人行通道步行至大桥东侧后,她想要“方便”一下,但没找到厕所。

“株洲的厕所革命全国闻名,希望在桥两侧设立建卫生间,方便广大市民特别是女性游客。”她说,无奈之下,一家三口只好匆忙回家。

当天下午4时,记者赶到清水塘大桥东侧。东侧夜市已开市,数十个流动摊位业主正在贩卖臭豆腐、烤香肠等小吃,不少市民购物后边吃边赶往大桥。大桥人行通道层,有市民摆放了茶具,边赏江景边喝茶;有小年轻正在写生;还有一众美女,正在直播。不少市民在桥中间聊天、拍照。

记者骑摩托车转了一圈,在大桥两侧确实没有找到厕所。

就在寻找厕所过程中,记者发现多名男性市民,在夜市不远的偏僻草丛中,就地“方便”。

清水塘投资集团相关部门工作人员告知记者,她们集团受市住建局委托,承担大桥建设过程中的相关监管责任。当下,大桥已建成通车,是否设立厕所等后续运营业务,需要向市住建局。她同时告知,大桥东侧的清水塘公园内有厕所,但因为公园尚未验收,厕所可能尚未开放。

市住建局相关部门负责人告知:清水塘大桥规划之初没有考虑在桥两侧建厕所这个问题。如果要新建厕所,需要资规、城管、住建等多部门联动。该局会将这个问题向相关部门反映。

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/文婧) 9月6日,金东投资集团旗下金东地产向醴陵市教育基金会捐赠100万元,设立“金东教育奖”,定向奖励湖南师大附属陶子湖学校优秀教师。

9月6日,在醴陵市图兰朵酒店,湖南师范大学附属陶子湖学校“金东教育奖”颁奖大会暨陶瓷中心教师节庆祝活动隆重举行。金东投资集团旗下金东地产向醴陵市教育基金会捐赠100万元,设立“金东教育奖”。“优秀班主任”“优秀教师”“优秀部门”“优秀单位”等奖励人员和代表一一上台领奖。

湖南师大附属陶子湖学校是首个进驻醴陵的公立名校,对醴陵市教育发展具有里程碑意义。进驻之初,金东地产捐资3000万元助力学校顺利落地,目前累计捐资超1.2亿元,旗下金东地产通过校企联动,打造陶子湖片区教育高地,初步形成了集湖南师大附中、附小、普惠幼儿园于一体的名校教育体系。

株洲日报(全媒体通讯员/ 费锡凤 张西)

“这一道道‘坎’变平缓了,推轮椅、婴儿车经过时再也不用费力啦。”9月7日,渌口区检察院的检察官在对无障碍环境建设整改现场进行走访时,市民王女士开心地说。

今年7月,有群众向渌口区检察院反映,醴浦广场东北、东南两处的路缘石太高了,不方便老年人、婴幼儿安全出行和童车、轮椅等特殊出行工具通过。该院立即指派检察官进行实地走访,发现情况基本属实。“这些情况不仅影响特殊人群的出行,也损害了社会公共利益。”承办检察官表示。

对此,渌口区检察院积极发挥公益诉讼检察职能,向区相关行政职能部门发出检察建议书,指出无障碍设施设置不规范问题,并督促其加强排查、落实整改。相关单位对存在的出行“有障”问题迅速开展整改,截至目前,该区已修缮无障碍缘石坡道28处。

“检察机关将进一步延长治理链条,不断助推无障碍环境建设,让城市变得更温暖。”渌口区检察院党组书记、检察长赵铮表示。

渌口区检察院以公益诉讼助力出行“无碍”

同城·新媒

责任编辑: 李 萌 美术编辑: 张 亮

石峰区教育收费督查 护航“开学季”

株洲日报(通讯员/张益华) 日前,石峰区市场监管局对辖区内部分中小学秋季开学教育收费情况进行督查,进一步加强中小学收费管理,规范教育收费行为,维护学生和家长的权益。

督查组随机抽查了先锋小学、杉木塘小学,重点查看了各学校教育收费公示制度落实、收费项目和标准等,认真核实学校教辅材料费、课后服务费、校服费、住宿费收费项目及公示情况。督查组还现场询问了校方工作人员和学生家长是否有收取借读费、择校费等变相收费行为;是否借课后服务名义乱收费;是否违规在法定节假日、寒暑假组织学生进行补课并收费;是否存在违反自愿原则和非营利

原则,强制或变相强制学生购买教辅材料。同时,督查组督促指导学校严格落实国家教育惠民政策,切实规范教育收费管理制度,严防教育收费违法违规行为发生。

从督查情况来看,被抽查学校暂未发现自立收费项目、提高收费标准等违法收费行为。

石峰区市场监管局将继续加大对全区中小学收费监管力度,切实履行价格监督检查职能,对违反国家教育政策及法律法规的价格违法行为,发现一起查处一起,绝不姑息。学生家长如遇乱收费的行为,可拨打12345投诉举报电话,市场监管部门将第一时间进行处理,切实维护学生家长的利益,努力营造良好的教育收费环境。

株洲市8月份国卫 提升工作考评结果公布



株洲日报(全媒体记者/李苗) 日前,株洲市国家卫生城市提升工作指挥部通报了8月份城市五区国卫提升工作考评结果,石峰区排名第一,荷塘区排名第五。

从考评情况看,8月份,各区持续发力,采取联合暗访督查推动难点攻坚,不断优化工作措施,积极组织社区党员、志愿者开展志愿服务,清理卫生死角,倡导居民养成健康生活

习惯,多措并举、多管齐下,有效为我市增“颜值”、提“气质”、升“品质”。

通报同时也指出目前我市仍存在的问题,如部分街道(乡镇)及企事业单位爱卫组织管理资料收集、整理不规范,不完善、不及时;汽车站、火车站及高铁站等重要窗口单位人口处无醒目规范的禁烟标识,无禁烟劝导员劝阻吸烟行为等。

针对下一步工作,市国卫提升工作指挥部要求各区、各单位要进一步提高认识,认清形势,强化意识,切实增强紧迫感和责任感。一要齐抓共治,提升合力;二要把握重点,同向发力;三要强化宣传,凝心聚力。

“桩”点美好生活 为绿色出行“充电”



株洲日报(通讯员/刘艺倩) “最近看到渌口区绿牌车越来越多了,自己也想换台电动汽车,谢谢你们上门服务给我介绍了充电桩用电业务办理流程,我正准备找时间去你们营业厅咨询呢。”9月4日,渌口区渌口镇向阳社区姚先生拿着国网株洲渌口区供电公司工作人员刚递到手中的《居民充电桩用电业务办理告知书》说道。

为进一步推广居民充电桩用电业务,宣传充电桩分时电价政策,鼓励居民错峰充电、绿色出行,渌口区供电公司依托“社网共建”平台,组织开展东方红(火车头)共产党员服务充电桩用电宣传进社区活动。

活动中,服务队悉心向居民普及充电桩用电业务相关政策,汇总居民反映的普遍问题,在向阳社区便民服务点集中为居民讲解电动汽车充电设施分时电价“十问十答”,逐一消除社区居民对充电桩用电流程复杂、手续烦琐的疑虑,将便民惠民的充电桩分时电价政策告知社区居民。

截至目前,渌口区已建成13个充电桩,共计74个公用充电桩,全面实现城市核心区公共充电设施服务半径小于1公里,基本建成“车桩相随、开放通用、标准统一、智能高效”的智慧充电基础设施服务体系。

天台小学“幸福书屋” 入选全国终身学习品牌项目

株洲日报(通讯员/王珈) 近日,2023年全国新时代“终身学习品牌项目”“百姓学习之星”等评选结果出炉,天台小学“幸福书屋”成功入选全国终身学习品牌项目,同时获评湖南省终身学习品牌项目。

为了培养孩子们的阅读兴趣,提升父母家庭教育能力,天台小学的天台小学刘利平老师经常带领家长和学生在学校芳菲园开展读书活动,家长和学生特别喜欢,于是亲切地称芳菲园为“幸福书屋”。

2020年起,“幸福书屋”进驻黄山路边的小店,刘利平老

师定期在书屋免费举办亲子《论语》共读会,这也吸引了越来越多的家庭加入。慢慢地,泰西社区、株洲市融合公益发展中心也有了“幸福书屋”的身影,“幸福书屋”由个别志愿者教师带动班级家庭阅读的模式升级为以天台小学为核心的家、校、社、企志愿者协同共建的社会公益书香品牌项目。

目前,天台小学“幸福书屋”举办了线上活动60余次,线下活动50余次,超过7000名家长和孩子受益,打造了“幸福阅读”特色品牌。



荷塘城管 为小区居民“剪”烦恼

近日,荷塘区园林绿化中心与六〇一社区向村民开展党建共建活动,为向村民修剪小区内的树木枯枝,美化小区环境,共建幸福生活。

工作人员经过排查发现小区内存在树枝断裂、干枯等情况,不仅影响了小区环境美观和居住采光,也给居民出行带来较大安全隐患。发现隐患后,荷塘区园林绿化中心与社区工作人员对接协调,并通过高空作业车、货车等工具对问题树木和枯枝进行修剪,解决了居民的“烦心事”。

株洲日报通讯员/周云 供图